СОВЕЩАНИЯ ПРИ ДИРЕКТОРЕ 

на 2012-2013 учебный год
Сентябрь

Изучение нормативных документов по ФГОС, инструктаж по правилам пожарной безопасности, предупреждение школьного травматизма, организация горячего питания, комплектование  и  режим  работы   ГПД,  анализ планов классных руководителей, анализ состояния личных дел  и журналов, анализ рабочих программ педагогов, утверждение годового графика работы школы, утверждение планов методических объединений. 
Ноябрь

Подготовка школы к зиме, утверждение плана работы педагогического коллектива во время  каникул, состояние посещаемости за сентябрь-октябрь, состояние профилактической работы по предупреждению преступлений, правонарушений, суицида  среди учащихся, анализ предметных олимпиад, срезов знаний., состояние взаимопосещаемости и методической работы школы.
Январь 
О  прохождении  учебных программ, отчёт  по  питанию, ход  выполнения комплексной программы по охране здоровья учащихся, утверждение графика промежуточной аттестации учащихся в 2012-2013 учебном году.

Март 
Проверка классных журналов: накопляемость оценок, объем домашнего задания; состояние внеклассной работы в школе; итоги предметных недель; состояние работы со слабоуспевающими и одарёнными детьми.
Май 
Подготовка школы к новому учебному году. Предварительное комплектование, приём учащихся в 1 класс,расстановка кадров на 2013/2014 учебный год, разработка учебного плана на новый учебный год; прохождение практической части программ; аттестация учителей на следующий учебный год; летняя занятость учащихся.
